PPA
>

Fabricado por: Motoppar Indtstria e Comércio de Automatizadores Ltda
Av. Dr. Labieno da Costa Machado, 3526 - Distrito Industrial - Garga - SP - CEP 17406-200 - Brasil
CNPJ: 52.605.821/0001-55

www.ppa.com.br | 0800 0550 250

P09615 - 07/2022
Rev. 1

Manual Técnico

SK

ATENGCAO:
Nao utilize o equipamento
sem antes ler o manual de
instrugoes.




INDICE

INSTRUCOES IMPORTANTES DE SEGURANCA. ... ...\ v 3
CARACTERISTICAS TECNICAS . ...t 4
CARACTERISTICAS TECNICAS . ...t 5
FERRAMENTAS NECESSARIAS PARA INSTALACAO. . .....v e 6
INSTALAGAO ELETRICA . ..ottt et 6
CUIDADOS COM O PORTAO ANTES DA AUTOMATIZAGCAO .........ceevevenn.. 8
INSTALACAO E FIXACAO DO AUTOMATIZADOR ........vuveeeieiaieinennnss 8
MANUTENGAO. ...t 14

INSTRUCOES IMPORTANTES DE
SEGURANCA

(A

Recomendacao: h

Para a instalacdo do equipamento, é impor-
tante que o instalador especializado PPA
siga todas as instrucdes citadas neste ma-
nual técnico e no manual do usuario.

Munido do manual do usudrio, o instala-
dor deve apresentar todas as informagoes,
utilizacdes e itens de seguranca do equipa-
mento ao usuario. )

. . )
Antes de utilizar o automatizador, leia e siga
rigorosamente todas as instrugdes contidas

neste manual.
J

-Antes de instalar o automatizador, certiﬁ-\
que-se de que a rede elétrica local é com-
pativel com a exigida na etiqueta de identi-
ficacdo do equipamento;

-Ndo ligue a rede elétrica até que a instala-
¢do / manutencdo seja concluida. Faga as
ligacdes elétricas da central de comando
sempre com a rede elétrica desligada;

-Apds a instalagao, certifique-se de que as
pecas do portdo ndo se estendem pelas
vias e passeio publico;

-E obrigatério o uso de dispositivos de des-
ligamento total na instalagdo do automati-
zador

J




CARACTERISTICAS TECNICAS

Super =465mm

MODELO: SK SKJETFLEX
ALIMENTAQAO 127V /220V 127V / 220V
MOTOR Monofasico Trifasico
PESO DA FOLHA 125 Kg 175 Kg
REDUCAO 1:31 1:31
TEMPO DE ABERTURA / Standard=9,5s Standard=3s
FECHAMENTO EM 90° * Super=155s Super=5s
QUANTIDADE DE CICLOS /

HORA 20 30
FREQUENCIA DE SAIDA 60 Hz 200 Hz (méxima)
ROTACAO DO MOTOR (RPM) 1740 5800 (maxima)

127V =20 pyF
CAPACITOR 220V =8 uF -
FIM DE CURSO Analégico Hibrido (analégico e digital)
CURSO DO ACIONAMENTO Standard = 265mm Standard = 265mm

Super =465mm

TAMANHO DA FOLHA

Standard =2m

Standard =2m

Super=3m Super=3m
PASSO DO FUSO 30 mm 30 mm
TRILHO Aluminio Aluminio
N° DE ENTRADAS DO FUSO 5 entradas 5 entradas
DIAMETRO DO FUSO 1/2" 1/2"
COROA Nylon Nylon
GRAU DE PROTECAO IPX4 IPX4

*A velocidade podera variar de acordo com o tamanho, peso e estado do portéo, além dos ajustes de desaceleragéo.

SK PREDIAL JETFLEX SK PREDIAL
MODELO: SK PREDIAL SK PREDIAL JETFLEX BRUSHLESS BRUSHLESS 24V
ALIMENTACAO 127V /220V 127V / 220V 127V /220V 127 -220V
MOTOR Monofasico Trifasico Brushless DC Brushless 24V
PESO DA FOLHA 200 Kg 250 Kg 300 Kg 125 Kg
REDUCAO 1:31 1:31 1:31 1:31
TEMPO DE ABERTURA / Sstzg:fr_d;;: zf:jra_rdﬁgss 5;1';‘1?@ e Standard =9,5's
o x =37, =11, =14, _
FECHAMENTO EM 90 Mega =43 s Mega=13 s Mega=16,5s Super=18s
QUANTIDADE DE
CICLOS / HORA 50 60 70 (INTENSO) 70 (INTENSO)
FREQUENCIA DE SAIDA 60 Hz 200 Hz (méxima) - -
?@T\;\)CAO DO MOTOR 1740 5800 (maxima) 4500 (méxima) 3600 (maxima)
127V =20 pyF
CAPACITOR 220V =8 uF
. Hibrido (analégico e | Hibrido (analégico e | Hibrido (analégico e
FIMDE CURSO Analogico digital) digital) digital)
CURSO DO Standard =375mm | Standard =375mm | Standard =375 mm Standard = 375 mm
ACIONAMENTO Super =750 mm Super =750 mm Super =750 mm Super = 750 mm
Mega =980 mm Mega =980 mm Mega =980 mm per=
Standard =2m Standard =2m Standard =2m Standard = 2 m
TAMANHO DA FOLHA Super=3,5m Super=3,5m Super=3,5m Super = ;5 m
Mega=4,5m Mega =4,5m Mega=4,5m per=>,
PASSO DO FUSO 20 mm 20 mm 20 mm 20 mm
TRILHO Aluminio Aluminio Aluminio Aluminio
’;‘U?g ENTRADAS DO 4 entradas 4 entradas 4 entradas 4 entradas
DIAMETRO DO FUSO 5/8" 5/8" 5/8" 5/8"
COROA Nylon/Bronze Nylon/Bronze Nylon/Bronze Nylon/Bronze
GRAU DE PROTECAO IPX4 IPX4 IPX4 IPX4
*A velocidade podera variar de acordo com o tamanho, peso e estado do portéo, além dos ajustes de desaceleragéo.
5




FERRAMEN,TAS NECESSARIAS PARA 4 A - O cabo para a fiacdo fixa deve estar conforme a NBR NM 247-3;
|NSTA|_A§AO - O condutor de alimentacao, de um produto de uso interno, deve

ser um cabo flexivel 3 x 0,75 mm?; 500 V, conforme a norma NBR
NM 247-5;
- O condutor de alimentagédo, de um produto de uso externo, deve

ser um cabo flexivel 3 x 0,75 mm? 500 V, conforme a norma IEC
245-57.
’ L 60245-5 )
~ — /) " < |

Segue abaixo algumas ferramentas necessarias para a instalacado do automatizador:

ALICATE ARCODESERRA  CHAVECANHAO  CHAVE DE FENDA CHAVE FIXA
ESQUADRO FURADEIRA 4 LIXADEIRA
S
MAQUINA DE SOLDA MARTELO TRENA
~ 4
Para a instalacéo elétrica, a rede deverd conter as seguintes caracteristicas: - ~N
-Rede elétrica 127V ou 220 V;
-Ter disjuntores de 5 A na caixa de distribuicdo de energia elétrica; A E obrigatério que o terminal
-Eletrodutos de 3/4" de diametro entre a caixa de distribuicdo de energia elétrica e de aterramento seja ligado ao
o dispositivo de desligamento total; cabo de aterramento da rede.
-Eletrodutos de 3/4" de didmetro entre o dispositivo de desligamento total e o pon-
to de ligacdo do automatizador;
-Eletrodutos de 1/2" de didmetro para botoeiras externas e opcionais; %
-Eletrodutos de 1/2" de didmetro para fotocélulas de seguranca (opcional).
/ N
IMPORTANTE
O aparelho deve ser alimentado através de um dispositivo de cor-
rente diferencial residual (DR), com uma corrente de operacdo resi-
dual nominal excedendo 30 mA.
N J




CUIDADOS COM O PORTAO ANTES DA
AUTOMATIZAGCAO

Antes de aplicar o automatizador ao portado, alguns procedimentos deverédo ser
tomados:

-Verifique o desempenho do portdo antes de iniciar a instalacdo da maquina;

-Verifique o esforco exigido para movimentar o portdo. Deve-se desloca-lo com
suavidade em todo o percurso. Para verificar esse esforco, movimente o portdo a
uma distancia de 80 cm do ponto de giro (local onde o automatizador exerce forca
para movimentar);

-O portao devera ter uma estrutura resistente e, tanto quanto possivel, inderfor-
mavel.

INSTALACAO E FIXACAO DO
AUTOMATIZADOR

g Antes da instalacdo do automatizador, remova todos os cabos des-
necessarios e desative qualquer equipamento ou sistema ligado a
rede elétrica.

Para instalacdo do equipamento, siga os passos citados abaixo:

O motorredutor é universal, portanto ele pode ser instalado em ambos os lados,
folhas do lado esquerdo e folhas do lado direito.

ESQUERDO / DIREITO

Para fixar o equipamento, siga atentamente as instru¢des abaixo:

1° Passo: O portdo deve abrir para o interior do imével. Providencie uma base de
ferro chato de 150 mm x 150 mm x 1/4". Essa sera a base do suporte de fixacao.

1/4"

BASE DO 150mm
SUPORTE
DE FIXACAO

2° Passo: Fixe, no muro ou na coluna do portdo, a base do suporte de fixacdo a
uma distancia de 25 a 60 mm do ponto de giro do portéo e na altura desejada para
a fixacdo do automatizador no portdo, conforme mostra a figura abaixo.

PONTO DE GIRO / FOLHA DO PORTAO

BASE j

150 x 150 x 1/4"

25 mm a
60 mm

30 Passo: Solde na base o suporte de fixacdo, conforme instrucdes / ilustracdes
abaixo.

MEDIDAS PARA INSTALACAO DOS SUPORTES DE FIXACAO
COMPRIMENTO
AUTOMATIZADOR X Y z MAXIMO DA FOLHA

SK (STANDARD) 130 130 50 2000
SK (SUPER) 215 215 50 3000

SK PREDIAL
(STANDARD) 175 175 50 2000
SK PREDIAL (SUPER) 350 350 50 3500
SK PREDIAL (MEGA) 400 400 50 4500

Medidas maxima permitidas para instalacédo padrao (em milimetros).



ABERTURA INTERNA (CENTRAL DUPLA)

X X

(RA)

a
y petardo ADeT™” N Ly
. / e | ATENCAO:
E— A\ PTENGRO:

Retardo Fechamento (RF) Caso o suporte de fixacdo tenha uma medida elevada, é recomendado a
inclusdo de uma mao francesa de modo a fornecer maior sustentacdo na
estrutura mecanica do conjunto do motorredutor.

5° Passo: Em seguida, encaixe o suporte de fixacdo da folha na ponta do émbolo

ABERTURA EXTERNA (CENTRAL DUPLA) e fixe-o com parafuso M10 x 45 mm e a porca sextavada M10 (disponivel no kit),
X « conforme mostra a figura abaixo.
4 PARAFUSO M10 x 45
y ‘ | fr | | ‘ y EMBOLO
[E— Retardo Abertura (RA) RE) [
S Fec\’\amemo (§

Retard

SUPORTE DE FIXACAO
PORCA M10 DA FOLHA

4° Passo: Encaixe o automatizador no suporte de fixagdo, coloque o parafuso M10

x 45 mm e fixe-o com a porca sextavada M10 (disponivel no kit), conforme mostra 6° Passo: Com o portao fechado, avance totalmente o émbolo e solde o suporte de
a figura abaixo. fixacdo na folha do portao.
] FOLHA ESQUERDA FOLHA DIREITA
o I }-ﬁ

- = : =
DE FIXACH NIVEL [ — e
DE FIXAGAO PARAFUSO ; SOmm‘

SENTIDO DE ABERTURA DO PORTAO
(PARA DENTRO DO IMOVEL)

Ha a possibilidade de instalacdo em portdes com abertura interna (onde as folhas
se movem em direcdo a parte de dentro do local) e abertura externa* (onde as
folhas se movem em direcdo a parte de fora do local), a seguir estdo as instrucoes
para a instalacdo em ambas as situagoes:

PORCA M10

COLUNA

*Desde que o portdo ou partes do mesmo néao avance o espaco destinado ao passeio publico (calgadas ou ruas).



INTERNA: Com o portao totalmente aberto, em 90°, recue (feche) totalmente o ém-
bolo aproximando a porca acionadora do stop mecanico.

EXTERNA: Com o portdo totalmente aberto, em 90°, avance (abra) totalmente o
émbolo aproximando a porca acionadora do stop mecanico, conforme ja mostrado
na imagem anterior.

OBS: Quanto mais proximo a ponta do émbolo estiver do final da folha do portao,
mais travamento o sistema mecanico tera, assim como exigira menor for¢ca do mo-
tor durante o movimento. Favor sempre conferir o modelo de acionamento confor-
me o tamanho do portao.

7° Passo: Ajustar os stops e posicionar os reeds de fim de curso de abertura e fe-
chamento no trilho, de forma que acionem quando a folha do portdo completar
seu movimento. Fixe os reeds de fim de curso com os parafusos 3 x 10 (disponiveis
no kit) e conecte o mesmo na central de comando.

REEDS
FIM DE CURSO

Antes do funcionamento do automatizador, é obrigatério parafusar
A atampa da central com 4 parafusos 3,5 x 16 mm (disponivel no kit).

13



CENTRAL DE COMANDO: Lote:

Verifique na etiqueta fixada no produ- i

to (conforme modelo ao lado) qual é Rﬁ%“ui'g’;;

a central do automatizador. Feito isso, N m;;ggi@: .

consulte o manual da central que esta etk £

disponivel para download em www. Montagem: E
. (arenagem: £

ppa.com.br e realize todas as con- Engrenagem: g

exoes e configuragoes. LA R TRT

&

MANUTENCAO

Na tabela abaixo, serdo citados alguns PROBLEMAS — DEFEITOS, PROVAVEIS

CAUSAS E CORRECOES —, que poderdo ocorrer em seu Automatizador. Antes de

qualquer manutencdo, é necessario o desligamento total da rede elétrica.

DEFEITOS PROVAVEIS CAUSAS CORRECOES

Motor nao liga /
nao movimenta

Motor bloqueado

Central eletronica
nao aceita
comando

Motor s6 roda para
um dos lados

A) Energia desligada
B) Fusivel aberto / queimado
C) Portao travado
D) Fim de curso com defeito

A) Ligagdo do motor invertido
B) Portao ou acionador travados

A) Fusivel queimado
B) Rede elétrica desligada
(alimentagao)
C) Defeito no controle remoto
descarregado
D) Alcance do transmissor (controle
remoto)

A) Fios do motor invertidos
B) Sistema de final de curso
invertidos
C) Defeito na central de comando

A) Certifique-se de que a rede
elétrica esteja ligada corretamente
B) Substitua o fusivel com a mesma

especificacdo
Q) Certifique-se de que ndo exista
nenhum objeto bloqueando o
funcionamento do portdo
D) Substitua o sistema de final de
curso (analégico e/ou digital)

A) Verifique os fios do motor
B) Coloque em modo manual e
verifique separadamente

A) Troque o fusivel
B) Ligue a rede (alimentagéo)
C) Verifique e troque bateria
D) Verifique a posicdo da antena
do receptor e, se necessario,
reposicione-a para garantir o
alcance

A) Verifique a ligagdo do motor
B) Inverta o conector do fim de
curso (analégico e/ou digital)
C) Substitua a central de comando



